

解锁新玩法 在更多体验中成长

2023暑假生活亮点扫描

8月过半，回望这个暑假，City Walk（城市漫步），用脚步丈量城市；把帐篷搭进博物馆，沉浸式体验“博物馆奇妙夜”；当文博场馆小讲解员，传承志愿服务精神……丰富多彩的暑假生活背后，是家长和孩子一起放慢脚步、品味生活，探索假期新玩法，在更多体验中成长。

不一样的旅行 城市漫步 共同支教

近来，City Walk成为热词，许多家长在暑假开启“慢带娃”方式，和孩子一起用脚步丈量城市，用心感受生活。

今年暑假，12岁的山东青岛女孩小林第一次来到广西桂林。她和家人以City Walk方式，探索这座山水甲天下的城市。

从榕湖畔出发，沿滨江路行至訾洲公园。当地人告诉小林，訾洲岛是观赏桂林城徽象鼻山的历史起源地，她不禁感叹：“在这里看到的，就是一头大象垂下鼻子喝水，象鼻山的名字太形象了！”

在历时3天的行程中，小林以“慢旅游”的方式，感受了漓江的秀美，东西巷的热闹，古南门的历史厚重感……“书本上的美景近在眼前，从前看过学过的一些知识点被‘激活’了。”小林说，这是一次轻松愉快的研学之旅。

北京市民周南把北京的自然、人文景观列入暑期City Walk计划，闲暇时间就带着孩子四处走走。“暑假不打算外出旅

游，在自己生活的城市‘深度游’，也是很好的放松方式。”她说。

“父母带着孩子City Walk是亲子活动的一种新形式，有助于促进亲子关系，也是共同了解一座城市的深度文化之旅。”浙江大学旅游研究所副所长周永广说。

对于浙江科技学院教师董璐璐而言，这个暑假最难忘的是和即将读高二的女儿朱妍一起支教。策划支教课程、准备教具，母女俩都是共同完成的。

在黔东南苗族侗族自治州黎平县双江镇平天小学，教当地学生品茶、认识音律、诵读古诗词、学唱英文歌、在尤克里里上作画……母女俩和山区的孩子们经历了一段美好时光，结下了深厚情谊。

朱妍在日记中写道：“在15天时间里，我与平天的孩子们相识相知，带他们看更广阔的世界，这里的阳光、山林和孩子们淳朴的笑容令人难忘。”

特色夏令营

露营博物馆 健康亲子营

一场关于鲸豚的展览暑期在宁波博物馆开展。白天，这里是游客参观、了解鲸豚知识的场所；夜晚，这里化身孩子们“与鲸共眠”的露营地。

“孩子们不仅能在聆听基础讲解、闯关游戏、手工制作中学到知识，还能学习搭帐篷，沉浸式体验‘博物馆奇妙夜’。”活动策划者吴茜介绍。

“第一次搭帐篷、住帐篷很开心！我和小伙伴们对海洋世界充满好奇，聊到很晚才睡着，还想再体验。”即将上三年级的小王同学说。

浙江省博物馆学会研学专业委员会主任章垠表示，夜宿博物馆从特色夏令营发展而来，是对博物馆观览形式和文旅融合体验的创新，也能更好开发利用博物馆资源。

广州市中小学卫生健康促进中心将

于8月20日首次举办健康科普亲子营，免费招募100个家庭，围绕“作息、饮食、运动、情志”四个因素，带领家长和孩子规律作息、合理饮食、科学运动、调节身心，引导大家建立健康行为方式。一名家长说，很期待参加这次活动，这会是一次身心疗愈的旅程，可以和孩子一起，为下一阶段学习、工作和生活充电。

学习新技能

志愿讲解 田园劳作

“我很高兴参加大熊猫‘青城’的生日会，以后我会更加爱护大自然。”辽宁省鞍山动物园大熊猫科普教育小讲解员刘书羽说。

暑假期间，无论是文博场馆，还是街道社区，到处可见小志愿者的身影。孩子们在志愿服务中学习讲解技巧和服务礼仪，锻炼人际沟通能力，传承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

今年是辽宁省科技馆第二年开展小志愿者招募活动，为青少年提供学习科学知识、传播科学思想、培养志愿服务精神的平台。小志愿者们在辽宁省科技馆展厅为观众提供展品知识讲解、导览咨询等服务。

“从接受培训到上岗服务，我经历了从胆怯到自信的过程，活动激发了我探索知识的兴趣，这样的暑期生活更有意义。”9岁的小志愿者刘子涵说。

在田间，学习锄草、浇灌、施肥技术，了解农耕知识和农具使用方法；在劳动教室，学习做豆腐、番茄酱、饼干，体验织布、植物拓印、玉米脱粒……在沈阳市青少年农学研实践基地，孩子们通过特色农耕体验课堂接受劳动教育。暑期以来，已有200余名学生参与学习。

“暑假是学生走出家门，了解自然、历史和世界的大好时机，可以借此机会进行更多深度体验，据此开发的文旅产品也要更深入地植根社会，挖掘更丰富的文化内涵。”周永广说。

北京宣判首例 碳排放配额交易案

记者17日从北京市朝阳区人民法院获悉，该院日前公开审理一起采购碳排放配额纠纷案件，依法判决北京某环保公司向四川某发电公司支付碳排放配额采购差价款289万余元及利息。据悉，该案是北京市首例碳排放配额交易案件。

据介绍，2021年12月14日，四川某发电公司就采购碳排放配额发布比选公告。当日，北京某环保公司向其发送《报价表》并载明交易配额数量、单价、交割时间及违约责任等，称提供碳排放配额46万吨，含税单价44.7元/吨。并在《报价表》后附“拥有全国碳排放权交易市场配额持有证明”，同时承诺“若我司无法完成上述承诺，贵司可在市场上按商业合理的方式购买与合同交易标的等量的全国碳排放权交易市场配额，如有差价，应由我司补足”。次日，四川某发电公司向北京某环保公司发送《中标通知书》确定北京某环保公司为中标人。

2021年12月22日，北京某环保公司致函四川某发电公司称，因存在市场交易实际困难，提出补充协议或解除中标合约等。四川某发电公司表示，获知北京某环保公司拒绝履约后，为保证生产经营正常开展，其立即与某石化公司联系，因时间紧迫，四川某发电公司基本没有进一步议价余地，最终按含税单价51元/吨另行购买相应配额，双方已于2021年12月23日交易完毕。

朝阳法院经审理认为，民事主体在碳排放配额交易中应遵守国家相关法律规定和产业政策，依法依约履行义务。结合根据双方提交的证据判定，北京某环保公司报送《报价表》等行为，应属双方之间正常的交易行为，是双方真实性意思表示，且不违反法律、行政法规的强制性规定，应属合法有效。综上，法院依法作出上述判决。

公安机关严打食药犯罪

4月以来破案6100余起

记者从公安部获悉，公安部食品药品犯罪侦查局部署各地公安机关依法严厉打击食品领域超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质（简称“两超一非”）犯罪，以及药品领域特别是针对老人、妇女和儿童等人群非法制售假药劣药突出犯罪，取得阶段性成效。4月以来，公安机关共侦破相关案件6100余起。

公安部部署各地公安机关充分运用快检技术，深入重点场所开展检查检测，广泛开展入户走访活动，主动排查发现线索，积极发动群众举报，形成主动进攻态势；狠抓大要案件攻坚，对130余起重大案件集中挂牌督办、50余起跨区域案件发起集群战役；推动协同共治，与有关主管部门协作联动、强化行刑衔接，联手破获一批重大案件。

公安部公布了10起打击危害食品药品安全犯罪典型案例，涵盖农产品、水产品、肉制品、减肥产品、保健食品等食品领域，以及治疗风湿、腰腿疼痛、哮喘等老年人常见疾病药品领域。案件中有的非法添加化学药物，有的滥用食品添加剂，有的添加化学药成分冒充所谓“纯中药”，犯罪手法隐蔽、性质恶劣。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示，公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持对各类危害食品药品安全犯罪活动打早打小、重拳出击，坚决遏制此类犯罪高发多发势头。

本文图据新华社

盘活撂荒地 发展粮油作物种植



▲8月16日，村民在重庆市石柱土家族自治县王家乡光华村红薯地里劳作。

2021年以来，重庆市石柱土家族自治县王家乡通过村级集体经济组织统耕、鼓励农户自主复耕等方式，积极盘活撂荒地和荒山荒坡，发展红薯、玉米、高粱等粮油作物种植，有效提高土地利用率，促进农民增收。



亚欧商品贸易博览会在乌鲁木齐开幕

▲8月17日，一名参会代表在展区摆放展品。

当日，2023(中国)亚欧商品贸易博览会在新疆乌鲁木齐开幕。本届商博会为期5天，共有1300余家国内外企业参展，展览规模达7万平方米。